



# 大雨过后未来几天有阵雨

## 11日气温回升,最高气温预计达30℃

本报7月10日讯(见习记者 吕璐 通讯员 凌艺) 7月上旬刚过,岛城已经下了几场雨,让旱情得到了解除。10日,伴随着降雨,沿海地区的大雾也逐渐消散。从青岛市气象台获悉,未来几天,岛城仍将有阵雨。

从8日开始的连续降雨让雨伞成了不少市民出门的必备品,10日白天,雨仍在断断续续地下。青岛市气象台首席预报员告诉记者,9日夜间到10日白天青岛市大部地区出现大雨,局部地区出现暴雨,从9日夜间20时到10日白天,青岛市全市平均降雨量为26.7毫米,达到大雨标准。其中市南区和市北区的降雨量均超过40毫米,雨量最大的站点为巨峰索道,降雨量达到73.5毫米。首席预报员介绍,伴随

着连续的降雨,青岛市的旱情已解除,虽然降雨还会持续,但因目前降雨量稍低于常年降雨量,暂时不会出现洪涝灾害。

据首席预报员介绍,10日青岛市市区最低气温为22.2℃,最高气温为27.0℃,沿海地区有雾,下午雾已消散,大雾黄色预警信号也解除了。而未来三天青岛市为多云间阴天气,无明显的大范围强降雨天气,但有阵雨。

市区未来三天天气预报如下:11日,多云间阴明天傍晚局部有小阵雨,北风转南风4—5转3—4级,最低气温22℃,最高气温30℃;12日,阴天间多云有阵雨或雷雨,南风3—4级,最低气温23℃,最高气温28℃;13日,阴有阵雨,南风3—4级,最低气温22℃,最高气温25℃。

## 青岛旱情全部解除

### 小沽河等10条河道复流

本报7月10日讯(见习记者 程凌润) 青岛市水文局10日发布的信息显示,岛城持续两个月的旱情已全部解除,监测的18条主要河道,10条断流河道已复流。

信息显示,7月9日6时至10日15时,青岛市普降中到大雨,局部暴雨,平均降雨量为20.8毫米。各区(市)平均降雨量分别为:青岛市区42.3毫米,崂山区30.5毫米,城阳区22.7毫米,黄岛区38.2毫米,即墨市15.4毫米,胶州市21.3毫米,胶南市33.1毫米,平度市15.4毫米,莱西市15.3毫米。

据青岛市水文局工作人员介绍,7月份以来,全市平均降雨量为77.5毫米,比历年同期降雨量增加44.1%,但比2011年同期降雨量偏少29.0%。截至目前,青岛市今年共降水191.6毫米,比去年同期降水量偏少29.2%,比历年同期降水量偏少

25.1%。青岛市水文局水情处处长孙万义介绍,7月份以来,全市降雨量比较集中,监测的18条主要河道中,大沽河大麻湾水文站河段,以及小沽河、桃源河、洋河等10条断流河道已复流。

孙万义称,此次降雨过程中,除青岛市区、崂山区和胶南市的部分河道产生较小径流外,全市其他各主要河道没有产生地表径流。目前,连续三天的降雨过程已经结束,土壤含水量已适宜作物生长,全市旱情全部解除。

此外,青岛市10日6时水库水情显示,大中型水库进库水量为41万立方米。孙万义称,此次降雨流进水库的水量并不大,产芝、尹府、崂山等23个水库均未到达汛限水位,但7、8月份是青岛的主汛期,应该尽快做好防汛准备。



急雨中,两位市民共撑一把伞。本报记者 张晓鹏 摄

## 八处地质灾害隐患点 两处已列入搬迁范围

### 市内七区隐患点均位于崂山、城阳

本报7月10日讯(见习记者 邱晓宇) 10日下午两点,青岛市国土资源和房屋管理局副局长李希志约谈时,公布了青岛市2012年度的八处重大地质灾害隐患点,其中两处隐患点区域被列入搬迁范围。

李希志说,目前青岛市境内存在的地质灾害以崩塌、滑坡、泥石流、海(咸)水入侵为主。崩塌、滑坡、泥石流为突发性地质灾害,主要分布在崂山、大泽山、小珠山、大珠山、铁嶺山等山地丘陵区,在有采矿坑分布的准平原区也有崩塌分布;海(咸)水入侵为渐变性地质灾害,主要分布在东南沿海河流入海口处的下游平原区,及平度西北部与莱州湾南岸咸水分布区邻接的地区。

据悉,青岛市2012年度地质灾害重点防范区域及易发生的地质灾害分别为:一,崂山区王哥庄街道青山社区(滑坡)。二,崂山区王哥庄街道返

岭社区(滑坡)。三,崂山风景区旅游沿线(崩塌、滑坡)。四,城阳区惜福镇街道书院水库公路旁(崩塌)。五,即墨市鳌山卫镇李家白庙(崩塌)。六,胶南市灵山岛毛家沟村沟南崖(崩塌)。七,胶南市灵山卫山子西村(崩塌)。八,平度市大泽山镇所里头村(泥石流)。今年公布的八处隐患点中,崂山区王哥庄街道青山社区和返岭社区两处易发生滑坡的区域已列入村庄搬迁范围。

李希志介绍,地质灾害具有隐蔽性强、突发性强、破坏性强等特点,防范难度大。受脆弱的地质环境和复杂的地质条件所限,一些地质灾害隐患点还未被发现或未被正确认识。近年来,通过工程治理,消除了一些重要地质灾害隐患点的威胁,如市南区、市北区福州北路东侧崩塌隐患点,市北区青岛山公寓和歌舞团住宅楼附近岩体崩塌隐患点。



为避免孩子淋湿头发,一名男子把塑料袋套在孩子头上。本报记者 张晓鹏 摄



10日早上8点左右,南京路与迎阳西路路口大面积积水,民警撬井盖排水。本报通讯员 王友科 摄